
1

複素数平面において，複素数 2, 4i, z を表す点をそれぞれ A，B，C とする．ただ

し，i は虚数単位とする．

(1) △ABC が ∠ACB を直角とする直角二等辺三角形となるように，複素数 z の値

を定めよ．

(2) △ABC が正三角形となるように，複素数 z の値を定めよ．
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【答】

(1) z = −1 + i, 3 + 3i

(2) z = 1 + 2
√
3 + (2 +

√
3)i, 1− 2

√
3 + (2−

√
3)i

【解答】

(1) 線分 ACは点 Aを中心に線分 ABを 1√
2
倍して，± π
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回転したものである．この移動により点 Bは点 Cにうつる．
以下，複号同順として計算すると

z − 2 = 1√
2

{
cos

(
± π

4

)
+ i sin

(
± π

4

)}
(4i− 2)

= 1± i
2

(−2 + 4i)

= (1± i)(−1 + 2i)

= (−1∓ 2) + (2∓ 1)i

= −3 + i, 1 + 3i

よって

z = −1 + i, 3 + 3i ……（答）

である．
(2) 点 Cは点 Bを点 Aを中心に ± π

3
回転した点である．以
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下，複号同順として計算すると

z − 2 =
{
cos

(
± π

3

)
+ i sin

(
± π

3

)}
(4i− 2)

=
1±

√
3i

2
(−2 + 4i)

= (1±
√
3i)(−1 + 2i)

= (−1∓ 2
√
3) + (2∓

√
3)i

よって

z = 1 + 2
√
3 + (2 +

√
3)i, 1 − 2

√
3 + (2 −

√
3)i ……（答）

である．


